

Még pár napig! átalakítás miatt a PÉLDÁTLAN OLCSON VEHET Héjjas harisnyaházban

A hét tükre

OLASZORSZÁG HABORÚS KÉSZÜLŐ-DESE miatt emelkednek az árak a magyar élelmiszer piacán. Olaszország a tavalyinál jóval magasabb árú hozzájáruló magyar burgonyát és konzervet vásárolni.

A BÚZA ÁRA a vilápiacokon tartósan emelkedik. Az eladatlan készleket napról-napra csökkennek.

A SZOMBATI VETÉSEJELENTÉS szerint idei buntermésünk több mint hat millió mázsal, tengertermésünk több mint hét millió mázsalat kevesebb a tavalyinál.

A GOMBOS-KORMÁNY hároméves működéséről a közeljövőben összetagló munka jelen meg.

A KÜLKERESKEDELMI HIVATAL átvezetése megkezdődött, az alkalmazottak teljes szakalékát elbocsátják. Az agrárszoportot szakmaként szentizték fel: gabona, élőállat, magvak, bor és baromfi. Az ipari csoport önállóan fog működni.

BUGAC IDEGENFORGALMA egész héten rendkívül élénk volt. Angol, francia, svájci, holland, finn és ész vendégek jártak Kecskeméti világhírű puszáján. Csütörtökön együttesen rándultak ki angolok és Svájc minden részéről turisták. Ez alkalommal az ebédnél Hajnóczy Iván dr. angol, francia, német és olasz nyelven udvözölte a társaságot, amelynek részéről úgy az angol, mint a svájci vezető lelkes szavakkal fejezte ki valamennyiőjük teljes melegegységét és elragadtatását. Szombaton délen hollandok érkeztek saját autóbúzaikon. A városihoz fogadtatás igen kellemesen érintette őket és azt énekszámokkal köszönték meg. Vasárnap újabb holland csoport érkezik.

Na de ilpet!...

AZ „ERZEKENY ADÓS

Külföld per folyik a bíróság. Azok az iratokból kitétnék, G. J. ny. postaiállást adós maradt Cs. I. pékmesternek kéthónapos kenyérszámlával. A pékmester kérte a pénzt, de a postás nem fizetett. Elsősor az írását küldte el hozzá, azután a segédjét végül pedig három emberrel azzal a paranccsal, hogy addig ki ne mozduljanak az udvarból, amíg a postás nem fizet.

Ez a reggel történt. Azután elment a déljelölt, elharagzottnak a templomban ma a délet is, de a három alkalmazott még mindig nem jelentkezett. Erre a pékmester maga is felkerekedett és beállított G. J. lakásának udvarára. Ott látta három alkalmazottját, akik még mindig türelmesen vártak és ott látta adósát is, aki látszólag jövedlyben nézett farkasszemet velük.

A pékmester dühbe gurult:

— Parfümre, selyemharisnyára telik? Majlisra, pirosítóra? De kenyérre nem? Süljön ki a szemük!

Ezen méltatlankodásnak azután kettős eredménye lett:

1. A postás tovább nem fizetett.

2. Becsületésért feljelentette a pékmestert, azt kérvén feljelentésben a bíróságtól, hogy hitelezőjén „tessék példásan megbüntetni és figyelmeztetni, hogy ezúttal csak becsületésért jelentette fel, de később a fejleményekhez képest még feljelentheti zsarolásért, magánalkársért és hitelrontásért is”.

Válószerű, hogy a pékmester megrémül a feljelentés olvasásán, de mégsem valószínű, hogy meg fog nyugodni abban a világos bűntudatban, amit a bíróság büntetőparancsban kiszabott rá.

Prósógok a mai Ausztria életéből

Óriási vízi beruházások csinálnak szövetkezeti alapot. Megjavítják a földet, a savanyú talajt édesse teszik s új szántóföldet hoztának meg. Száz és száz munkanélküli embernek adnak kenyert és nagyobb kereseti lehetőséget. Eppen abban az időben járta be a lapokat a hír, hogy Salzburg tartományban 1500 hektár új területet hódítottak meg. 500 munkás dolgozott rajta és 3 és fél millió Schillinget fizettek ki a munkásoknak ennek a földnek termévé tételért.

Gazdálkodásuk nagyon primitív. Egy ólva szántógatnak egy-két üjnyíra. Sarlóval aratnak, hogy munkával, minden egyes gabonakereszettel karóra húzzák, hogy kiszáradjon a sok esőtől a el ne vigye a víz s így is nagyon szép rozs- és búzabúzákat találtak 800–1000 méter magasságban is. Nagyon kevés ez azonban, ecape a tengerben, esőtől mond minden erködök, minden onellátás, a természetben erőszakot venni nem lehet.

Rengeteg a gyümölcs (főleg alma és szilva) különösen Stajérszomban, de nagyon későn ér. Ez évben azonban ott is rossz a termés a hideg és szárazság miatt. Ott is férjes a gyümölcs és lehellott. Mindenütt olasz gyümölcsöt lehet látni, mely nagyon drága és ízetlen.

Nagyon érdekes Ausztria szarvasmarhaállományának és tejtermékének fejlődése 1918 óta a tehénállomány 898 ezer darabról 1,200,000 darabra emelkedett. A tehének átlagos tejhozama 1300 literrel 2100 literre, a tejtermelés 1.17 millióról 2.54 millióra emelkedett.

A tej- és tejtermékek behozatala óriási mód-ron visszacsüzt: a vajbehozatal 21,000 q-ról 700-ra, a sajt 32,000 q-ról 770-ra. Ezzel szemben a sajt-kivitelük 30 ezer q-ra emelkedett. A tej eladására 20 fillér a fogyasztási tej. A sajt-elvételük 30 millió Schilling értéket képvisel, a vajgyártásuk 22 millió Schillinget. A termelés fogyasztásának 17 %-át Bécs teszi.

Azt hittem, hogy a tüneményes, jó legelőfőn olcsó a tej és tejtermék. Ezzel szemben nagyon drága. Egységlead kg. vaj 60 garas, vagyis 48 fillér. Sem vajunk, sem sajtunk, sem tejkük nincs olyan jó, mint a magyar tej. Roppant érik az istállószag minden tejen és tejterméken.

Hatalmas szőlőterületeket láttam Bécshűhely tájékán. A gyorsvonat 20–25 percig állandóan szőlőterületek között ment, sőt a Magyarországtól elszakított területen is hatalmas szőlőtelepítés látszik meg. Úgy látszik, most már erre is be akarnak rendezkedni, hogy ezt se kelljen tőlünk vásárolni.

III.

Érdekes volt az a felhívás, amelyet az osztrák kereskedelmi miniszter intézett a szállodásokhoz, vendéglőkökhöz és útmutatást adott, hogyan kell bánni a vendégekkel. Megjegyezte, hogy mit jelentenek Ausztriának a külföldi vendégek, hogy a vendégek minden kívánságát teljesíteni, minden igényt ki kell elégíteni, mert ez nemzeti érdek, mert sok pénzt hoz Ausztriába.

Abban a faluban, ahol én voltam, a katolikus pap nemzeti szocialista érzelme, de egy ny. lelkes is van, aki egy kegyűri templom felkésze s a nép annyira befolyása alatt áll a hivatalos köröknek, hogy nem mernek szertartást végezni a „náci-érzelmű, pappal, hanem megfizetik a stólat annak is az esketésért, vagy keresztelésért és a másik pappal végez-

tetik el, akinek természetesen ismét meg kell azt fizetni.

A vezetők erősen legitimisták. Az összes lapok a Habsburg vagyon visszaadásáról szóló törvény tárgyalásával foglalkoztak és külön a poroszokat szidják (ezek t. i. evangélikusok), sohase a németek ellen hadakoznak, hanem a poroszok ellen. Már körvalazzák is egy leendő alakulás keretét, amely Ausztriát Bajorsországgal és Németországgal katolikus részével külön birodalomban egyesítené.

Imponáló az a propaganda, amelyet nemzeti viselkedési érdekek kifejtésének. Minden német férfi rövid bőrnadrágban jár (olyan, mint nálunk a cserkész-viselet), zöld rüfetes kabátban, a nők pedig *dürrd*-ben. A lapok minden héten egy-két cikket írnak a *dürrd*-propaganda érdekében. Hingsölözvők, hogy ez nemcsak a nemzeti érzések az ébrentartója, hanem az osztrák ipar terméke, az osztrák kéz munkája és ezért van rá szükség. Így tudják a gardák gyapjútján is jól értékesíteni, ha a nép ezekben az öltözékekben jár. Nem is lehet látni osztrák nőt más ruhában, mint abban az egyszerű, de nagyon mutatós *dürrd*-ben. Ha külföldiek, angolok és amerikai nők, stb. osztrák területre érkeznék, ki sem esomogálják elegáns ruhájukat, hanem 1–2 *dürrd*-t vesznek s abban járnak egész idő alatt. Imponáló ez az összetartás s a nemzeti viselkedés való ragaszkodás.

Salzburg tartományban törvényileg tették kötelezővé a nők és férfiak számára egyaránt a *dürrd* nemzeti öltözék viselését.

Érdekes, hogy a nyelvben éppúgy, mint a németek, irtják az idegen kifejezéseket. Nem mondja már az osztrák azt, hogy *telefon*, sem azt, hogy *retour*. Megvan mindennek a német szava. Bár mi is követnénk! (Féje.)

Elsőrendű szelektált
bánkúti

búzavetőmag

és szelektált
rozsvetőmag

Vámórlésre
búza és rozs
jutányos áron kapható

a Kecskeméti
Gazdasági Gözmalomban.

Emlékcsúntunk régiekről

Írta: Váry István dr.

Nem új a *Kecksemeti Lapok* hasábjain sem ez a cím, *Csádi Demeter* régi kezdő vesszora: *Emlékcsúntunk régiekről*.

Ha fellapozzuk a *Kecksemeti Lapok* régi évfolyamait, az 1872-es kötet 42. és 43. számban megtalálhatjuk *Horváth Dóme* új című dolgozatát, melyben a régi kecksemeti írókat ismerteti.

Később, 1893-ban az 'egyes művek cím alatt két kötet különösebb irodalomtörténeti cikket és országgyűlési beszédet adott ki *Horváth Dóme* s ennek első kötetébe szintén felvette ezt az *Emlékcsúntunk régiekről* című, két évtizeddel ezelőtt megírt s megjelent értekezését.

E munkájában *Horváth Dóme* ama férfiakról ír, akik — saját szava szerint — „mint az országos közpálya emberei, tisztviselői, vagy a tanári téren a közérdekekben díszelgés szerepltek, s hogy a közügynek szerény hatáskörükben még több szolgálatot hozhának, hogy a kecksemeti névnek közegethát meg több dísz és fényt szerezzenek, — az irodalmi téren is szellemi művekkel hatni és működni büszkélődtek s korukhoz mérten valódi hivatással, elismeréssel méltó ügyesrettel és alkotókészséggel bírtak”.

Horváth Dóme előtt már egy félszázaddal összehalott az addig élt kecksemeti írók névsora! Nagy István, a kecksemeti reformtans kollégium egykori kiváló tanára, aki az akkor virágzó, nagykétségű *Tudományos Gyűjtemény* 1823-iki évfolyamában *Szabados Kecksemet városában született vagy lakott íróknak Nevei és tudvalevő Munkái* cím alatt megjelent dolgozatában már 54 kecksemeti írórt sorol fel.

Horváth Dóme nagy szeretettel, de igazságos és tárgyilagos bírálatot alkalmazva ismereti fent idézett munkájában a kecksemeti írók irodalmi munkásságát. Időbeli sorrendben sorolja fel az írókat, de természetesen ő is *Katona Józsefet* emeli mindenek fölött a legmagasabbra s bővebben foglalkozik *Mátyási József* költő, *Szélemény Pál* kecksemeti születésű poszsonyi jogtanár, *Obornyik Károly* szimfóni, *Balsz Károly* műfordító és *Losonczy László* költő, ref. kollégiumi tanárok működésével.

Megállapítja, hogy íróink alkotó munkája iskolánkban indult ki, mert ahol „virágzó iskolák léteztek, ott időről időre mindig találkoztak férfiak, akik az ország és a nemzet fejlődéséért a közönségesnél több érzékeléssel veltévén, kenyerkeresetül szolgáló teendőiket” dolgozták a közügyért s irodalmi munkásságát is fejtették ki.

Igy hívatozik a „széphírű” ref. lycuuma-ósi kollégiumunkra (melynek Tolnárd Kecksemetre való átköltözését azonban tévesen teszi a tizenhetedik század végére, mert a tolnai főiskola 1599-ben menekült Kecksemetre, ahol akkor a reformátusoknak már virágzó iskolájuk volt) s a *Koháry István* gróf által a XVIII. század elején alapított kegyversenyt gimnáziumra, amely iskolák tanáraiból s tanítványai közül a költőzetnek s a tudományos irodalomnak számos lelkes munkása került ki.

Horváth Dóme e munkájában a már említettek kivül a következő kecksemeti írókat ismerteti: *Nagy István*, *Tomori Szabó Sándor*, *Talai Endre* (helyesen *András*), *Sipos Imre*, *Balsz József*, *Jánosi Ferenc*, *Szilágyi Sándor*, *Szász Károly*, *Peti József*, *Acz Károly*, *helyesen Zsigmond*, *Toth József* és *Szabó Vince* ref. kollégiumi tanárok, *Homoki Pál* kecksemeti születésű losonci tanár, *Nemes András*, *Szomor Máté* és *Csányi János* ügyvédek. *Széles*

József tanácsnok, *Mátolcsy László* ref. lelkes, *Polgár Mihály* ref. püspök, *Papp György* kereskedő és *Szokolai Hárto János*.

A tanulmány közzététele idején (1872-ben) még Kecksemeten élt és működött írók közül pedig a következőket sorolta fel *Horváth Dóme*: *Horváth Cyrill* egyetemi, *Jánosi Ádám* ref. kollégiumi, *Dékány Ráfael* dr. és *Zimmermann* Jakab dr. reáliskolai tanárok, *Mári József* dr. egyetemi könyvtárnok, *Madarassy László* kir. ügyész, *Gáspár Lajos* és *Toth Lajos* ügyvédek, *Horváth György* mérnök s külön kiemeli *Hornyik János* városi főjegyzőt, Kecksemet „ünneplőt” történetíróját és *Fördös Lajos* ref. esperesét, „az egyik leghevitatottabb” protestáns egyházi író.

Értekes vonatkozás még *Horváth Dóme* munkájának az is, hogy *Mátyási*, *Katona*, *Obornyik* és *Balsz Károly* életének és munkálkodásának részletesebb ismertetésére ösztönírótsáit, ami bizonyára nem maradt eredmény nélkül. Az az óhajja, azonban, hogy *Hornyik János* fejzebe be Kecksemet történetének megírását — nem tejlésül.

Horváth Dóme tanulmányának első megjelenése után majdnem három évtized mulva, 1901-ben *Hornyik József* reáliskolai tanár írt újabb összesítő munkát *Kecksemeti írók* címmel.

Ebben a dolgozatban már *Horváth Dóme* neve is az elhunyt írók közé került. A nagy-

Két Bánk bán és két cenzor

Az Új Idők egyik legutóbbi számban jelent meg az alábbi közlemény:

Katona József életének nagy tragédiáját ismeri mind aki 1819-ben elkészült a kijavított és átírt „Bánk bán”-nal s ugyanabban az évben a székesfehérvári színtársulat megalapulta Pesten Kisfaludy Károly „A tatárok” című darabját, amely előadásra nem — magyar színlapok felvitelük be a közönséget. „A tatárok” sikere is darab ma már nem adható felárta Katona Józsefet, elvitte „Bánk bán”-t a székesfehérvári színtársulathoz, amely boldog örömmel vállalkozott is az előadásra. De közlepelgett az osztrák cenzor — Isztította a darabot és ha Kecksemet városra nyeljenük ki nem nyomtatta a remekművet. — Bánk bán talán örökre nyoma veszt volna. De a cenzor így is élvágt Katona drámaírói karrierjét. A zsenialis drámaíró nem írt több darabot.

De van egy másik Bánk bán is, akinek sorsát állg ismerik. Egy osztrák Bánk bán, akit Grillparzer ví színpadára, a nagy osztrák drámaíró, Magyar történelmi művészet után írta és sejtélme sem volt magyar írótságnak művéről. Megdöbbentően furcsa, hogy ez az osztrák Bánk bán udvari megrendelésre készült, ahogy az alkalomból, hogy Ferenc császár negyedik felesége magyar királynővé koronázott. *Urunk há szolgája*, — ez a spanyolos zamatú cím Grillparzer munkájának, amely 1828-ban került színe a bécsi udvari színházban. A darabnak íremitikus hatása volt (hiszen a lojalitás tragédiája), s mint maga Grillparzer följegyezte a Naplójában, a negyedik feleséges utasítás után a császár leízent neki a színház intendantsával, hogy a darab nagyon megverve létezését. Másnap azonban a rendőrökönk hívatta a költőt s közölte: „hogy ő felsége királozlog saját használatára óhajta felolgozni a darabot, annyira tetszik neki Bánk bánnak tragikus története. Még kinyomatásba sem tudna keljővogni.

Cenzorálrd természetesen szó sincs, — mondatla a rendőrökönk, — mert hiszen minden vana könyvnyel, mint egyszerűen hiteltani az előadásokat, de a Felég egyetlen és közirágos tulajdonosa óhajd lenni a darabnak s a legnagyobb áldozattól sem riad vissza, hogy magának megszeresse.

Szegény Grillparzer tiltakozott és kapázott, ahogy



vezetékesmentes felszerelés 2 lampos rádió, rövid- közép- és hosszuhullámú vételre, elektródázású magyar szövegrel MEGÉRKEZETT.

BINDEN ORION RÁDIÓKÉSZLETÉNEK KAPNÁR

tevékenységű, nemes szívű, kiváló férfiú 1899. február 14-én, 80 éves korában elköltözött az élok orából.

Most, újabb évtizedek múltával, miköz az ő „régiekről emlékező” írásait olvasgatjuk, hálával és elismeréssel gondolunk vissza munkáiban és szeretettel éltetl alkotó életére.

...Vajjon miránk gondolnak-e majd azok, akik utánunk jönnek?...

...Emlékezzünk régiekről!...

csak tudott, 'egy napi gondolkodási időt adtak neki s végő kétségbeesésben, ismervén Ferenc császár komondiasos főszenyest s kápiságát, valószínűlül nagy ésszettel kért a lejáratt, abban a jogos s biztos föltesében, hogy nem fogjak neki megadni. Tevédel. A császár egyszer életben megtagadta a főszenyest.

Szomorú beszámolója végen ezt írta a nagy osztrák íróamkölő:

„A dolganak, mint mindig, most is csak egy a vége: láthatatlan bilincsek zúzógnak a kezünkön. Ilyenkor, Isten hozzád! kell mondanom hazának, vagy mindörökké letennem a reményről, hogy helyet foglalhatok korunk költői között. Isteneim! Isteneim! Hat mindenkire nevére oly nehezezt teszük, hogy azsz lehessem, amivé tudna lenni s amivé lenni kötelessége!”

S mit írt Katona József, hét évvel előbb, az osztrák cenzor betiltó rendeleté után, abban az értekezésben, amelynek címe: „Mi az oka, hogy Magyarországon a játékszíni költeméstervező lábra nem tud kapni?” Miatán beszélt arról, hogy nincs színház, nincs igaz kritika s nincs méltó és megérett közönség, ez a megdöbbentő feljuttatás tör ki a lelkéből:

„Már én érkeletleneséget utáló Felicitán indulatjának polára viszk, midőn egy Bánk bán! megölt beszéltenek hulladékkára felálltok, hogyan szédessem kiszabott költára fájdalmatam? — Ez voltok Bánk, én Felicitán. Mijéde lehesek én csak tényleg merítésben is az, ha minden harmadik felkeltésnél e gondolat, hogy író vagyok, kiver emémből!”

Nem érkehangja ez Grillparzer felbőrdülésének? Csak értekezésben és tragikusában. A cenzura az osztrák költőbe néha-néha belefotolta a langot, de Katona örökre elémáttotta. A magyar költő életének keresztján állott és valózatnia kellett. Ha Bánk bán színe került, Katonaóbb hatalmas drámaíró volt volna, talán nagy színes, mert ahhoz is volt tehetsége. A cenzor elzartó előtte az igazi utat, — nem maradt más hátra, mint hazamenni Kecksemetre hivataloknak. Mintha Shakespeare nem londoni sikerei után, — hanem sikeres bíján, ismeretlenl tért volna vissza szülővárosába, Stratfordra. Magyar tragédia, amelyre csak szorongó szívvel lehet visszagondolni.

Az 58 éve fennálló

KEMÉNY

kosztü és fűzőkészítő cég bevezette a

férfi ingek, nyakkendők és gallérok árusítását.

Áruforgalom bevásárlási helye!

Hullásalmát!

minden időben, minden mennyiségben, logmagasabb napi áron

ÁTVESZÜNK

Városi Szeszfőzde

Most jöjjön vásárolni!

nyakkendőt, harisnyát, zoknit
Hét hónapi hitel!

Hihetetlen olcsón árúsit, szezonelőtti árban kötöttkabátot, férlinget,
Fodor József divatáruháza N.-kőrösi-u. 2.

Aruforgalom bevásárlási helye

A föld országai

INDIA (B. B. D.)

Territória: 4.176.000 — Lakossága: 353.000.000 —
Népsűrűsége: 75 — Fővárosa: Delhi, 450.000. Kal-
kutta 1.486.000, Bombay 1.176.000 — Államfő:
Wellington Főkormányzó, 1931. — Pénzegység:
Angol font = 10 rupia.

IROHRSZÁG (B. B. D.)

Territória: 70.200 — Lakossága: 2.972.000 — Né-
p-sűrűsége: 43 — Fővárosa: Dublin, 425.000 — Áll-
amfő: Bueachalla főkormányzó, 1932. — Pénz-
egység: Angol font.

IZLAND (P. u. Dániától)

Territória: 102.800 — Lakossága: 110.000 — Né-
p-sűrűsége: 1,1 — Fővárosa: Reykjavik, 23.000 —
Államfő: X. Keresztély király, 1912. — Pénz-
egység: Dán korona.

JAPAN (Nippon)

Territória: 388.000—682.000 — Lakossága: 67.000.000
—90.400.000 — Népsűrűsége: 173 — Fővárosa:
Tokio 4.978.000, Oszaka 2.554.000, Nagaja 908.060
Államfő: Hirohito császár, 1926. — Pénzegység:
Yen.

JUGOSZLÁVIA

Territória: 249.000 — Lakossága: 13.930.000 —
Népsűrűsége: 56 — Fővárosa: Belgrad 243.000 —
Államfő: II. Peter király, 1934. — Pénzegység:
Dinar.

KANADA (B. B. D.)

Territória: 9.500.000 — Lakossága: 19.377.000 —
Népsűrűsége: 1,1 — Fővárosa: Ottawa, 120.000.
Montreal 1.096.000 — Államfő: Bessborough főkör-
mányzó, 1931. — Pénzegység: Angol font.

KINA

Territória: 11.138.000 — Lakossága: 485.500.000 —
Népsűrűsége: 44 — Fővárosa: Peiping 1.310.000
Sanghai 3.260.000, Tiensin 1.370.000, Nanking
1.300.000, Kanton 862.000 — Államfő: Liu Shen
elnök, 1932. — Pénzegység: Tai = 0,95 dollár.

KUBA (Középamerika)

Territória: 118.000 — Lakossága: 3.962.000 — Né-
p-sűrűsége: 33 — Fővárosa: Havanna 592.000 —
Államfő: Mendietas elnök, 1934. — Pénzegység:
Peso = dollár.



Változatosság

A mozi titkárja mondja:
— Jól sikerült Szent István napján a *Szerelmi álmok* premierre. A végleges eredményt csak a szombat és vasárnapi bejéző előadások után tudjuk közölni.

Következé másnap: augusztus 26, 27, 28-án, hétfőtől szerdáiig 6 és fél 9 órai kezdettel!

Hálaköcsök eltérője

igazi békebeli hangulatú zenés vígjáték. Főszereplők: Georg Alexander, Thea Lingén és Olyly von Filit. Ezenkívül *Kémkedés*, kalandor vígjáték és Magyar Hír-adó.

Augusztus 29, 30, 31-én, csütörtöktől szombattig 6 és fél 9 órakor

Nana

egy szenvedélyes szerelem drámája, Zola Emil regénye nyomán. Cím szereplő: Anna Sten. A második film

Csillag ragyog az égen

daljáték. Főszereplők: Josef Schmidt.
Szeptember 1-én, vasárnap fél 5, háromnegyed 7, negyed 10 órakor és 2-án, hétfőn 6 és fél 9 órakor, közkívánatra nélkül gyedszér

Hyppolit, a lakáj

az első, legsikerültebb hangos mozgófilm a legnépszerűbb szereplőkkel. Ezenkívül *Minek a munka ünneke*, Stan és Pan félrengő boházata

Nagy az érdeklődés a nyíri

parcellázások iránt

A kisnyíri erdőből kiosztásra kerülő 92 hold felmérési munkálataival ma végeztet *Szabó János*. A legközelebbi napokban sor kerül az egy holdas parcellák beszeretének megállapítására, szeptember első napjaiban az árverési feltételek megállapítására.

A nyíri parcellák iránt nagy érdeklődés

mutakozik. Nemcsak helyből, hanem vidékről is akarnak sokan vásárolni; többen meg akarják venni a parcellákon levő fákat is. Az érdeklődők közül néhányan már a területet is megtekintették, sőt volt olyan érdeklődő is, aki ásóval járta be a területet és vizsgálta meg a talaj minőségét.

Őszi öltönyök és felöltők a legmodernebb kivitelben

BLUM ÜRISZABÓSÁGÁBAN készülnek. Haidú-u. 2.
Hazai és angol szövetek nagy választékban.

Igen értékes leleteket találtak a bócsai ásatásoknál

A kecskeméti múzeum *Szabó Kálmán* dr. múzeumi igazgató vezetésével már egy hete ásatásokat folytat Böcsán, ahol két rég lemerő tárának fel. Az egyik temető feltárásával már csaknem késznek vannak. Már eddig is

igen értékes, a XIV. és XV. századból eredő leleteket találtak, köztük sok olytant, amilyen még nincs a múzeum igen értékes gyűjteményében.

Az ásatásokat hétfőn folytatják.

Utazás a magyar rónán

Miért nem lakja a vidéki ember a „szép szobát“ — Macska bácsi teste nem bírja a hideg vizet

— Kinek van most jó sora? —

Ezeknek a nagy alföldi mezővárosoknak szép, tágas portái, magasan épült, csepreplős, hatalmas, nagy kupakkal bíró házai telen-nyáron olyanok, mintha senki sem lakna bennük, mintha üresen állanának. Az ablakokon mindig behajlta a tábla, lezárva a palét. A kapuk mindig zárva, hosszú csöngőtésre, kopogásra kerül csak elő az udvar végéből, istállóból valami gyermek, de az is csak annyit mond, hogy — Senki sincs idehaza! Mino más mifelénk, ott a „görbe országban“ a mindig nyitott kiskapus, nyitott ablakos, kiskertekkel körülvett muskális házak sora!

Macska bácsi megmagyarázza, hogy miért van ez így:

— Nyáron azért őrös a ház, néptelen az udvar, tekintetes uram, mert az egész háznap kánn van a tanyán, leginkább csak vasárnapra jönnek be. Télien meg azért látszik lakat-lannak, elhagyottak a ház, azért vannak szorosan betáblázva az ablakok, mert ilyenkor, ha idehaza vannak is, csak a ház hátulja egy-két szobáját lakják, az előlői szobákat nem fűtik. Ezért vannak éven át csukva az ablakok ezeken a szép, nagy civis-házakon, hogy szinte azt hinné az ember, hogy soha ki sem nyitják. De tessék megmondani, miért is nyitogatnák? Érték csak, hogy ez a bidós nagy por belepje a szobákat?

Ezt éppen jókor mondja Macska bácsi, mert egy magasan fölrakott pótkocsis teherautó dihbörgel el mellettünk óriási port kavart, amint haladunk befelé a messze terjedő mezőváros külső útján. Köpköd az öreg és káromkodik: a nap is kibújik megint, meleg van. Mondom az öregnek, hogy hajtson egyenesen a fürdőház.

Amolyan kispárosi strandfürdő: közepén a vízmedence, körökörül olgógé ellanyagolt, gyenge karban levő deszkabudék sora, a kabínok. Sokan vannak a vízben és a víz körül ebben a nagy melegben: öregje-fiatalja vegyesen, lármázik, csapdok a vízben, prűzök, vagy a homokban hempereg. Megint csak néhai jó *Goodingyi József* gróf verses sorai jutnak az eszembe, aki a *Póstyányi fürdőlés-ről* írt pompás verses elbeszélésében így mondja: *Fürdők itt Póspány, fürdők Kotonoságy, Városok lakói és számos Urságy.*

Valóban: minden sűrűn látogatott közös fürdő körülbelül ilyen hangulattal ébreszt az emberben.

Nem sokáig időzünk itt, csak amíg az út porát letussolom magammól. Biztatom Macska bácsit is, de azt mondja az öreg, hogy nem bírja a teste a hideg vizet.

Alig egy óra múlva már megint baktunk az országúton. A kalendárium szerint most kellene illatozni a frissen kaszált sarjnak a mezők és rétek fölött, de hol van 1935-ben az a rét, amelyikről sarjút kaszáltak volna? Talán, ha még jól megzathatik...

Két finácé jön szembe az úton, biztosan szemleutón járnak Macska bácsi nem tilkója, hogy haragszik rájuk, biztosan belenéztek már a dobányzaskájukba.

— Mennyivel jobb életük van ezekben is — mérleglök — mint a gördénak. Biztosan kapnak havonként 150 pengőt, amit minden elsején hiány nélkül felvesznek. Az ember napra öt pengő, Már most tessék megmondani, tekintetes uram, hogy annak a gazdnak, akinek, mondjuk, van 50—60 hold földje itt ezen az esztlén homokon, annak, ha nagyon iparkodik, nagyon kapaszkodik is, megmarad éven át napi 5 pengője tisztán? Ugy-e, hogy nem! Pedig az dolgozik látástól vakulásig, azoknál mégis csak nagy pénze fekszik a birtokában, jószágjában, felszerelésében. Igazság szerint annak is csak kellene valami kamatot hozni. És küzködik a nyomorult a sovány földdel, mofoha időjárásnál, elemi csapásokkal, bankkál, kartellél, picacl, üzérrel. Vagy itt vagyok mindjárt magam is. Kínlökök a két legel, meg másként is forgatom magamat, aztán mégsem tudok éven át napi öt pengőt tisztán kimutatni.

Egészen belemelegszik Macska bácsi ebbe a kérdésbe, alig bír megnyugtanni. Alkonyodik, fáradt földműves családok halognak hazafelé a mezőről, gondtói hárdzárdál arcael, néhéz lépéssel. Most még csak halad valahogy az élet, mert nyár van, valami mégis csak terem, hideg ellen sem kell védekezni. De hogyan lesz, mint lesz az elkövetkező néhéz télén? — Ez a kérdés van mindenkinek az arcára írva... (Feltédkéi.)

Mezőgazdaság és kertészet

Sivatag lesz-e az Alföld?

Ilyen címmel képzés előadás cikket a *Pesti Napló* mai száma *Gesztyeli Nagy László* dr. kamarai igazgató tollából. A cikk rámutat az aszály pusztításaira, az Alföld öntözése érdekében megindult mozgalmakra és hangoztatja, hogy miután az Alföld arannyal félelme kincseket rejtget, nem szabad tovább halasztani az öntöző művek elkészítését. *Gesztyeli Nagy László* dr. rámutat cikkében a hazai öntözés azért nem tudott elterjedni, hogy az öntözés azért nem tudott elterjedni, mert nem voltak kellő utmutatók. Néhány uradalom és társulat nagy eredményt valóstított meg a rét és legelő-öntözést, míg másutt az ártézi víz haszontalanul folyik szét.

Az aszály folytán az Alföld állatállománya hirtelen teljesen visszaségett és míg a Dunántúl 100 katasztrális holdra 23 szarvasmarha esik, addig az Alföldön csak 12 és míg a Dunántúl 100 holdra 8 ló jut, addig az Alföldön

még egy egész sem. A telepítés megoldásánál az öntözés kérdéseire figyelemmel kell lenni, az öntözés tudományát meg kell tanítani és kedveltetni, hogy a két-három holdas üzem is kedveltesse az öntözést. A kérdés valóban felmerül: Sivatang lesz-e az Alföld? Remélhető azonban, hogy a magyar földművelő név akaratára, esze, erejére és a földhöz való olthatatlan szerelmére elhárítja az Alföld mai színpékének megváltoztatását. Ehhez azonban a közvélemény megértése, a kormány jóindulata, útmutatásai, iránytása, támogatása és jó szándék kell. Inkább ma, mint holnap induljon meg a tervezés, a kísérlet, az egyszerű racionalizálás oleso, kisüzemi alföldi öntözések megoldása felé", zárja *Gesztyeli Nagy László* dr. értekes cikkét, amely bizonyos illetékes tényezők figyelmét is rátereli az Alföld sorsdöntő problémájára.

Kedvezményes takarmánymagvak kiosztása

A Duna-Tisza-közti Mezőgazdasági Kamara folyó évben is megcsörzött őszi állangós takarmánymagvak kiosztását a földművelésügyi minisztérium támogatásával. Ezen akció keretében az alábbi vetőmagvak a megjelölt árban kerülnek kiosztásra:

Lucernamag fehér bárcás magyar kg P	2.30
Lóhere " " " " " "	2.08
Bíborheremag " " " " " "	0.50
Szósosbüköny " " " " " "	0.79
Pannónbüköny " " " " " "	0.49
Ószi takarmányborsó " " " " " "	0.32
Kéteves szemkoró " " " " " "	1.30

Ezen árakból szósosbüköny, ószi takarmányborsó és kéteves szemkoró 40%, a többi magvaknál 30 % kedvezmény van.

A magvakat a kamaránál bejelentett igénylés után a Magyar Magtenyésztési Rt. Budapesti nagy monori telephelyről szállítják. A szállítási rendszerint vasúton történik, aki azonban saját kocsijával akarja elszállítani, aki a telepeken így módon is átvetheti. A húsz kilón aluli csomagokat postán szállítják.

Lucerna és lóheremag árak zásokkal együtt a többi magvak árát zsák nélkül értendő. A cég a szállításhoz adott gabonaszákak darabjait 1,40 Ft számít fel. Büköny és takarmányborsó forgalmi adómentes, a többi vetőmagnál 3% forgalmi adó számítatik.

A Magyar Magtenyésztési Rt. a fenti vételről 60, illetve 70% át, a forgalmi adót, a zsák árát, valamint a szállítási költséget utánvétményében veteli be a megrendelőktől. A fennmaradó 30, illetve 40%-ot a kamara egyenlítő ki.

Felhívjuk az akció-iránt érdeklődő gazdák közös figyelmét, hogy igénylését a kamaránál mielőbb jelentse be, annál is inkább, mert a rendelkezésre álló keretek között elsősorban az elemi árokat szücsvették gazdák igénylése fog kielégített nyerni.

Hogyan segítsünk a takarmányhiányon?

A tavalyi takarmányhiány után mindenki jobb évet várt, sajnos, épen az ellenkezője teljesedett be. Az idő viszontagságai miatt ismeretlen takarmányhiánnyal kell küzdenie a mezőgazdaságnak, úgyhogy sokan már most augusztusban teli készlethez, szemához voltak kénytelenek nyúlni.

Ha ma már gyökeresen segíteni nem tudunk, enyhíthetjük a takarmányhiányt többféleképpen, nevezetesen:

A meglevő takarmánynak legreczenialisabb beosztásával, tavasszal, korán, zolden kaszálható takarmány vétésével, a legelők és rétek gyorshatású szerrekkel való feljavításával és végül élővil takarmányneveléssel gondoskodással.

Fontos, hogy a vetendő takarmányok gyors fejlődésük és nagyterméjű termést adjanak. Ezért különösen a pillangós virágúaknak bőven elő kell látnunk szuperfoszfáttal. Ennek hatására fejlődésük gyors lesz és megfelelő tömeggel, hálállal meg a gazda gondosságát.

Hasonlóképpen a legelőköt már most gyorsan ható műtrágyákkal szórjuk felül, a nyáron évek hatására így a legelők erőteljes sarjadásnak indulnak és ha az őszi kedvező fordulat, úgy Mindenszenteken túl is terjedő

legelőre számíthatunk.

Lucernásokat, lóheréseket csak őszel, vagy korra tavasszal trágyázni felül és műtrágyát könnyű fogással befogajszolni. Végül a réteket is trágyázniuk kell, ha szerves trágya, hús ürök, komposzt nem áll rendelkezésre, úgy itt is műtrágyákat alkalmazunk.

PIAC

—O—

A pénteki és szombati piacokat a nagy élénkesség jellemző, különösen a gabona- és gyümölcsösök. A gyümölcsösök azonban nem elégtek ki a termelőket, annak ellenére, hogy az árak mind emelkedtek. A gabonapiacra megjelent az új csöves tengeri 3.50—4.50 pengős árban.

A legutóbbi piac árai a következők voltak (árjelben a muhelti árak): *Állatpác:* borjú 42—56 (10—60), birka 40—50 (40—42), kövérsertés 64—96 (70—100) fillér kilónként; 3 hónapos sertés 8—11 (6—10), 6 hónapos 18—24 (18—26), 9 hónapos 28—36 (34—42), 1 éves 40—48 (45—60) P darabonként. — *Baromfi-piac:* csirke párja 1—2.50 (1—2.50), tyúk 2.50—3.50 (3—4), kacsra 1.00—2.80 (1.80—3), lud 3—4 (3—4.50) P. — *Tej* 8—12 (10—12) fillér literenként. — *Zöld-szépina:* zölöbub kg 18—24 (20—22), káposzta 12—25 (10—24), kelkáposzta 1—14 (1—12), paradicsom 7—12 (8—12), zöldséppárja 5—7 (5—7), uborka 1—10 (3—4), gyökér csomója 4—10 (3—10), sárgarépa 3—3 (3—5), kalabács 6—8 (4—8), zeller 8—16 (10—14), tök drb 3—4 (10—14) fillér. — *Gabonapiac:* búza 14 (14.20—15), rozs 12.80—13.20 (12.80—13), árpa 15—15.20 (15—15.20), tengeri 18—19 (19—19.50), haj 14—14.50 (14—14.50), burgonya 8—12 (6—13) P mázsként. — *Gyümölcs-piac:* Nyári pirosmalma 1 a 20—22, 11 a 12—16, nyári pogácsmalma 1 a 20—25, 11 a 15—16, vegaesszema 1 a 20—30 (38), 11 a 15—16 (20—25), körte 30—40 (40—40), ősi aszalósalma 22—24 (25—30), sárgadinnye 6—10 (6—10), görögdinnye 6—7 (6—10), szőlőszekert királynéja szőlő 35—40 (45—50), Kossuth-szőlő 25—30 (40), sasza 25—30 (40—50), Opórtó 22—25 (30) fillér kilónként.

HÁ L Ó K
E B E D L Ó K
U R I S Z O B Á K

KOMBINÁLT BEREZÉSÉK

Budapesti Butorszalonban

Budapest, VIII., Baross-utca 21.
Nagy választék. Kedvező részleteztésre.

VADASZFEGYVEREK

és löszerek a legolcsóbb árban

vaskereskedésben szerkesztők be
Vasari-utcai városi berház Telefon 1—72

Bimbó János

Mendjen egy jó piccét!

A VERSENYIRO

Az ironó: Mindjárt befejezem a regényemet. A hós rövidesen meg fog halni. Az ironó férje: Ha megöltöd őt légy szives, varrd föl a mellénygombomat.

A FOLDRAJZTUDOS

A világ egyik legmagasabb hegycsúcsát úgy hívják, hogy Popocatepetl. Ezt kell tudni mindenkéltől a következő kedves történethez:

Egy pesti egy idegen fiatalember vasarcsóra. A férj odahívja a picnert és így szól:

— Kérek egy korsó sört... Popocatepetl... A picnér hozza a sört, a férj megiszta és újra hívja a picnert:

— Kérek egy korsó sört... Popocatepetl... Mikor már a negyedik korsó sört hozatja a különös váruzeigélő, az asztal végén ülő fiatalember kíváncsi lesz és megkérdi:

— Mondja kérem, ön földrajztudós?
— Nem én. Miért?

— Mert folyton emlegeti a Popocatepetl.
— A, dehogyan, az se tudom, mi az. De meg állapodtam a feleségemmel, hogy csak addig itatom, amíg lennek ki tudom mondani azt a szót hogy Popocatepetl.

ROSSZ TAPASZTALAT

Tudod baross, az idő pénz.
— Ezt én is tapasztalom, valahányszor csak így kezdi a beszélgetést a feleségem: kérek, van egy kis idő?

GARANCIA

Hölgy (a drogusistához): És maga biztosít arról, hogy ez a szájrúzs csúskál?
Drogusista: Nagyságom asszonyom, becsülettel, azonnal ki is próbálhatjuk.

A BETEG HUMORA

Doktor: Úgy veszem észre, mintha már valamivel könnyebben köhögne.

Beteg: Nem esoda, doktor úr, egész éjjel gyakoroltam.

Ingalintaforgalom

Kocsis György VII., Magyar-u. 24. sz. házat megvette Csorba Menyhért és neje Bányai Ilona 1150 P.

Kovács Ferenc széküldői 160 hfd 250 nst. földjét megvette öv. Kovács Péterné Berente Erzsébet 1500 P.

Öv. Bálint Mihályné Mészáros Rozália megvette díllői 1 h. 1504 nst. szőlőjét megvette Kezkes József és neje Domokos Erzsébet 1800 P.

A Tóth Imre és neje Korom Viktória esküvőiadói 1 hold 238 négyszögöl szőlőjét megvette Fehér József és neje Elefánti Teréz 2000 P.

Varga Gyula és társai nyírüdölői 12 hold 391 négyszögöl földjét megvette dr. Máté József-né Gedlon Mária 5633 P.

Dr. Máté József-né Gedlon Mária esőfürdői 3 hold 157 négyszögöl földjét megvette Szivák László 1300 P.

Vajda Ferenc gátériudói 9 hold 276 négyszögöl földjét megvette Borbély Mihály és neje Barta Erzsébet 6000 P.

Zilahy János örök. II. Kálmán K. u. 1. sz. házat megvette dr. Soós Béla és neje Héjjas Mária 10000 P.

Hj. B. Gyenes Elza mindszentüldői 10 hold 880 négyszögöl földjét megvette a Kecskeméti Takarékp. E. 7310 P.

Felőlő szerkesztők: Barta Béla dr., Laptulajdonos és kiadó: Előző Kecskeméti Hírlapkiadó, és Nyomda-Bérvényország Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kéttelpon-köz. Előfizetési díj: egy óra 40 fillér.

HIREK

—0:—

A nap és a hold járása

	NAP		HOLD	
	kel	nyug.	kel	nyug.
Vasárnap	5.08	18.55	1.12	17.32
Hétfő	5.09	18.53	2.20	17.54
Kedd	5.10	18.51	3.26	18.10
Szerda	5.11	18.50	4.32	18.24
Csütörtök	5.12	18.49	5.37	18.37
Péntek	5.14	18.47	6.40	18.50
Szombat	5.15	18.45	7.44	19.20

—0:—

Augusztus 16-ától 31-ig a következő gyógyszerárak tartanak érvényesülést: Katona Zsigmond orvosok (Baththyány-utca), Szabó és Dömötör dr. (Rákóczi-ut).

—0:—

— A közéleti iparoság élve vasárnap délelőtt tíz órakor kezdődik. Az előadók, hozzászólók előreláthatóan igen behatóan vitázták meg az iparoság sérelmét és kívánásait. A gyűlés vendégei délután egy órakor Bugacra rándulnak ki. Véljük meggy Kiss Endre dr. polgármester is.

— A th. közigyűlés augusztus 29-én, csütörtök délután 3 órakor tartja augusztus nyári rendes ülést. A tárgysorozaton jórészt nyugdíjazási betegezségesség és illetébről leszállítási kérelmek szerepelnek.

— A kereskedelmi miniszter Keskeméten. *Bornemisza Géza* iparügyi és kereskedelmiügyi miniszter a jövő hétfő folyamán Keskemétre érkezik. Megtekintni a bugaci fogadót és berendezését és amennyiben akkorra izembe helyezik, a bugaci vasút új motorját.

— A házassági törvény revíziójáról tartott beható érdeklődéssel kísért előadást az Országos Reformátusok Felkészítési sárospataki Közigyűlése *Hessy Kálmán* dr. Előadásában alapos érvekkel mutattat rá arra, hogy a családvédelem hittel kell megerősíteni, a jogi kérdések rendezését azonban az állam kezébeől a házasságra vonatkozó jogalkotást és jogszolgáltatást. A közigyűlés nagy figyelemmel hallgatta *Hessy Kálmán* dr. előadást és elfogadta az általa benyújtott határozati javaslatot, amely követeli a váltás lehetőségének megszorgolását és a házasságjoghó a nemzeti életnek leginkább pusztító mérgeinek, a reverzálásnak felszámolását.

— A nemzetközi autót Keskeméti—Félegyháza közötti szakaszát szeptember 1-én, a Szeged—Kistélek közötti szakaszát szeptember első napjaiban adják át a forgalomnak. Az út építésével csak két helyen nem készültek még el, de 10—12 nap múlva a munkálatokat mindenütt befejezik és október elején az egész út megnyitva lesz.

— Férfi fehéreműt is mindig csak a Héjas-harinyaházból, mert ott a legolcsóbb.

— **Temetés.** Nagy részét mellett helyezték örök nyugalomra szombaton a Szentharomszög temetőjében a Katona-elműtől előtti teréről *Mohácsy Miklós*, néhai *Mohácsy Lajos* törvénytörvényes fiát. Kada Elek unokáját, aki pénteken hajnalban lakásán szívrohammal szenvedett, a temetőbe vitték el. Az iskolában és később az egyetemen nagy jövőt jósoltak a csendes, szerény fiatalembernek, de bizony ő nem megsepsa a világhősről szele, bár abban aktívban nem is vett részt, de a nyomában támadt vihar és felrobbant az ő életét elhívította nagypapa által kijelölt útra. Először almozdó "Sasfűk" lett belőle, amint a gyász-szeretőkön *Vas Vince* dr. ref. lelkész apostrofálta: "Később a gazdasági nyomorúság állásalanság, küzködés cselegett. Tragédiája, hogy éppen akkor szöflította el a halál, amikor a mindig áhított tiszta szerelm végre felémelt megoldást talált volna a számára. Összetört, mindig a szépet óhajtó, de az el-érni nem tudó lelki fiatalon zárta magába a szomorú kapcsolós, mely mellett szintén könnyező áll meg az érvényesült értéket becsülni, a megsemmisített sajnálati tudó gyászoló gyüleket. (h. e.)

— **Helyszíni szemlék** kezdődnek a jövő héten a fagy- és jégkárosultak adóelengedési kérelmének felülvizsgálata. Összesen közel százezer pengő adó kerül törlesre a fagy- és jégkárok miatt.

— **Bugac népszerűsége** egyre növekszik az európai utazási irók szemében. Erre vall, hogy Hollandiából három társaság is szervez Magyarországra, elsősorban Bugacra kirándulókat. A pusztá vonzerejének egyik irvéndetes bizonyosága az a cikk, amely a *Haut en Trouw* c. amsterdami folyóiratban jelent meg *Jeau de la Meunière Gaspin* tollából. Ez a közlemény nagy elragadtatással ír az egyik holland társaságnak Keskeméten, a híres exportvárosban és Bugacon, a város pusztáján tett látogatásáról. A közlemény néhány fénykép tartkítja, köztük a „puszta-expressz”-ről készült pompás felvétele is.

— **Hétszáz esküért** ostanak ki szeptember 3-án és 4-én 10—15 holdas jégkárosult igénylők között.

— A **Gazdasági Egyesület** augusztus 25-én, vasárnap délelőtt fél 11 órakor igazgatóválasztásnyit ülést tart.

— A **Híresült utazások** lehetővé teszik a kisméber számára is, hogy olyan meseli kirándulást utazzanak, melyről az előt álmodni sem lehet. Ennek megfelelően az emberek látóköre lényegesen kibővült a tavóli országokban szerzett személyes tapasztalatokkal. Aki azonban nagyobb utazhat be idegen vidékekre, az ottos 2 lúmpás Orion rádióval, az új 222-es révén megismerheti a nagyvilágot, mert ennek a kis készüléknek u. n. vestesingemes tekereke vannak, ezek segítségével a messi kiföldt hangja is felér a 222-es Orion rádió dinamikus hangszórójában.

— **Atalakítás miatt** példátlan olesó árakon árusít a Héjas-harinyaház.

— A **Magyar Művészeti július**—augusztusi számának rendkívül gazdag tartalmából kiemeljük az alábbi közleményeket: *Nagy Sándor*; *Széky Bertalan* centenáriumára. *Szunyghy Farkas*; a keskeméti városához felfestményeiről. *Csabi István*; A rondanin Pieta rejtélye. *Elek Artúr*; A Szépművészeti Múzeum olasz képeinek új elrendezése. *Kampis Antal*; Molnár C. Pál. Az *Athenaeum* kiadásában megjelenő folyóiratot remek illusztrációk teszik változatosabb és maradóbb értékűvé.

— **Sok pénz megtakaríthat**, ha a Héjas-harinyaházból most vesz harinyást vagy kesztűt.

— **Újja szemüveg** díjazott orvosi szemvizsgálattal alapján Refractio létszeresnél. Budapest. Ferencik-ter 1.

— **Pusztító tűrek mindenfelé.** Az országot a gazdaságát tönkretető aszaly mellett még egy másik csapás is végigpusztította, ez a vereség. Polgárdin 100 hold termés semmisült, ez a Tereszegyházán, 20.000. Réti-pusztán 80.000 pengő értékű gabona, Baksán a közég egész évi termése, Pilsmaroton 20 hold, a Mátrában 35 hold erdő, aztán jönnek a közögek leégett házaikkal; Kapuváron 12. Földesen 16, Mezőlakon előbb 31, majd újra 15. Kisapátin 18, stb., azt ház lett semmivé az összes melleszköttekkel együtt. Milliokra mennek a tüzárkók az országban évente. Vanak annak tüzendészeti kormányrendeleteink, azonban azoknak a végrehajtása nagyon késő, mert a tüzendészeti kérdések megoldását a politika mindig háttérbe szorította. Hivatalos helyről közlik, hogy a tüzendészeti főosztályvezet mir kősen van és az ő vez. elkülszban az első tüzendészeti közölt kerül a ház ástára. Ezt a hírt csak örömmel vehetjük tudomásul, mert így nem lehet a hatóságoknak sem kibújni a tüzendészeti követelmények teljesítése elől, meg kell szervezni mindentű a tüzoltóságokat, azokat fel kell korszerűsíteni.

— **Úttárs** címmel pompás hetilap indult meg idegenforgalmunk fejlesztése érdekében. A tartalom friss és szórakoztató, a kiállítás pazar. Meggyőződésszerűen az *Úttárs* rövidesen kedves és meghitt barátja lesz az utazóknak. Egyes szám ára 50 fillér. Megrendelhet a kiadói hivatalban: Bpest, VI., Eötvös-u. 37. sz. alatt.

SPORT

—0:—

Sporthírek

Korányi útszájon Keskemétre, amint legutóbbi leveleiben jelez, a Francia klub ugyanis nem hajlandó a 7000 pengő megfizetni, ha Korányi nem jászhat. Már pedig nem jászhat, mert másodszor is megtagadták kiadástát. Ezért nem lehetett, hogy már a héten a sportrajongók viszontlátják kedvencüket, akire bizony nagy várakozás lesz a KAC-nak.

A *KAC útszájancapata* játék nélkül országos vidéki II. o. bajnok lett, mert a döntőt a debreceni csapat lemondotta. A KAC legközelebb így már csak az országos döntőt fog játszani a budapesti MTE-vel szeptember 8-án és 15-én.

Mai program: a KTE-pályán délután 5 órakor KTE—Reményseg II, előtte Tantiók—Postások és KTE ifj.—Bethlen csapat. A KAC-pályán fél 3 órakor KAC—MÁV kötyök-bajnoki. A MÁV Szentesen, a KAC II. Csongrádon játsza első bajnoki meccsét.

Júnió vasárnapj program: KAC—MTK, SZTE—SAK, Móraváros—MÁV Reményseg, KTR—HTVE, MAK—SZMÁV, HMTE—SZTK.

Központi elismerésben részesítette az MLSz Adorján Károlyt, a DLASz ügyvezető alelnökét.

A *KEAC* két legjobb játékosát: Bukovetzky és Kovács I. valószínűleg a SBTCE-be lépnék át.

— A **Közigyűlési bizottság** szeptemberi ülésén *Vargy István* dr. felszólására elhatározta, hogy felrakja a kormányhoz István-herceg napjának törvényelkötésére tárgyában. Tártyallát a műkerti kórház tartulathat helyzetét, ahol 19 ágyon 33 nő fekszik, akiket csak egy folyosó választ el az áruktól. A polgármester kijelentette, hogy még ebben az évben előterjesztést fog tenni, miként oldható meg — valószínűleg emelétrázzással — a botrányos helyzet. Ugyancsak a polgármester jelentette ki azt is, hogy Keskeméti lakossága, amelynek földje 80—150 kő gabona termel csak egy vezethető át a télen, ha az inségálatlap legalább 500 ezer pengőre felemlék. Szabó Iván dr. felszólalására elhatározta a bizottság, hogy kérni fogja a kormánytól a kukorica-segélynek a baromfitenyésztő gazdák részére való kiterjesztését.

— A **Polgári Daloskör** szeptember 8-án délután 6 óráz kezdett el Iparos Othón díszteremben hangversenyt rendez, amelyen bemutatásra kerül az a nehéz versenykörös is, amellyel a Daloskör a ceglédi kerületi dalosverseny első, nehéz műfaját csoportjának szereplni fog a versenykörös: Rugsátsing Guidónak Hallad a hegedőt c. műve. Részletes műsorszámokról sajtóközlemények közlik.

— **Ezrednap.** A volt 38-as Molnáry-egred bajnoki szövetsége szeptember 8-án Cegléden ezred elisműnnepet tart. A vendégeket, köztük a keskemétieket, az állomáson ünnepélyesen fogadják. A tábori körös izentisztelet után délelőtt 11 órakor a városáhozán díszközigyűlés lesz, amelyen beszédet mond *B. Kiss Endre* dr. polgármester is.

— **Ütleket tartalmaz**, tehát ötletet ad minden kiskereskedő nélkülözhetetlen jöbrájára és tanácsadójára a *REKLÁMLELET*. Új száma hosszú cikkben tárgyalja a kiskereskedő reklámtevékenységének módozatait, lehetőségeit és szükségességeit. Sok apró ötlet is van az új számban, amelyek közül már egyetlenegek megvalósítása értékes eredményeket hozhat minden kiskereskedőnek. Színes mellékletek, kiakartroval teszik teljessé a pompás számot, mely *Balogh Sándor* kitünő szerkesztésében jelen meg. Kiadóhivatal: Budapest, V., Liptó-körtűr 9. Előfizetésre égy évre 12 pengő. Kérjen mutatványszámot.

TANKÖNYVEK

már most előjegyezhető

Használati tanácskönyvek
vesztünk és eladunk!

KULTURA

könyv- és papírkereskedés

Telefon 66. Postával szemben.

Mezőgazdaság és kertészet

Mondjon egy jó piccét!

Sivatag lesz-e az Alföld?

Ilyen címmel közel egész oldalas cikket a *Pesti Napló* mai száma *Gesztyeli Nagy László* dr. kamarai igazgatótól. A cikk rámutat az aszály pusztításaira, az Alföld öntözése érdekében megvalósuló munkálatokra és hangoztatja, hogy miután az Alföld arannyal felérő kincseket tejetten, nem szabad tovább halasztani az öntöző művek elkészítését. *Gesztyeli Nagy László* dr. rámutat cikkében arra, hogy az öntözés azért nem tudott elterjedni, mert nem voltak kellő útmutatók. Nehány uradalom és térség nagy eredménnyel valóította meg a rás és legelő-öntözést, míg másutt az árteví víz haszontalanul folyik szét.

Az aszály folytán az Alföld állatállománya hihetetlen mértékben visszaesett és míg a Dunántúl 100 katasztrális holdra 23 szarvasmarha esik, addig az Alföldön csak 12 és míg a Dunántúl 100 holdra 8 lo jut, addig az Alföldön

még egy egész sem. A telepítés megoldásánál az öntözés kérdésére figyelemmel kell lenni, az öntözés tudományát meg kell tanítani és kedveltetni, hogy a két-három holdas üzem is boldogulni tudjon. A kérdés valóban felmerül: Sivatatg lesz-e az Alföld? Remélhető azonban, hogy... a magyar földművelő név akarata, esze, ereje és a földhöz való olthatatlan szerelme elhárítja az Alföld mai szinkrénegé megváltoztatását. Ehhez azonban a közvélemény megerősítése, a kormány jóindulata, útmutatás, irányítás, támogatás és jó szándék kell. Inkább ma, mint holnap induljon meg a tervezés, a kísérlet, az egyszerű racionalizálás öleső, kisüzemű alföldi öntözések megoldása felé". zárja *Gesztyeli Nagy László* dr. értekes és cikkét, amely bizonyára illetékes tényezők figyelmét is rátereli az Alföld sorsdöntő problémájára.

Kedvezményes takarmánymagvak kiosztása

A Duna—Tiszai mezőgazdasági Kamara folyó évben is megszervezi őszi pillangós takarmánymagvak kiosztását a földművelésügyi minisztérium támogatásával. Ezen akció keretében az alábbi vetőmagvak a megjelölt árban kerülnek kiosztásra:

Lucernamag fehér bács magyar kg P.	2,30
Lóhere " " " " " " " "	2,38
Biborhercrag " " " " " " " "	0,50
Szósósóbukonyó " " " " " " " "	0,79
Pannonbükonyó " " " " " " " "	0,49
Ószi takarmánymorsó " " " " " " " "	0,52
Kétéves somkoró " " " " " " " "	1,30

Ezen árakból szósósóbukonyó, ószi takarmánymorsó és két éves somkoró 40%, a többi magvaknál a kamaránál bejelentett igénylés után a Magyar Magtenyésztési Rt. budapesti vagy monori telephelyéről szállítják. A szállítási rendszerint vasutón történik, aki azonban saját kocsijával alakja elszállítani, az a telepeken így melyik időben is átveheti. A húsz kilón aluli csomagokat postán szállítják.

Lucerna és lóheremag az aszásokkal együtt, a többi magvak árát csak nélkül értendő. A cég a szállításhoz adott gabonaszakok darabjait 1,40 P-t számít fel. Büköny és takarmánymorsó forgalmi adómentes, a többi vetőmagnál 3% forgalmi adó számítatik.

A Magyar Magtenyésztési Rt. a fenti vetőmag 60, illetve 70%-át, a forgalmi adót, a szákat árát, valamint a szállítási költséget utánvéteformájában vételezi be a megrendelőktől. A fennmaradó 30, illetve 40%-ot a kamara egyenlítő ki.

Felhívjuk az akció iránt érdeklődő gazdák önértékét, hogy igénylését a kamaránál mielőbb jelentsse be, annál is inkább, mert a rendelkezésre álló keretek között elősorban az elment károkat szenvedett gazdák igénylése fog kiellégített nyerni.

Hogyan segítsünk a takarmányhiányon?

A tavalyi takarmányhiány után mindenki jobb évet várt, sajnos, épen az ellenkezője teljesedett be. Az idő viszontagságai miatt ismét óriási takarmányhiánnyal kell küzdenie a mezőgazdaságnak, úgyhogy sokan már most augusztusban téli készlethez, szénához voltak kénytelenek nyúlni.

Ha ma már gyökeresen segíteni nem tudunk, enyhíthetjük a takarmányhiányt többféleképpen, nevezetesen:

A meglévő takarmánnyal legacionálisabb beosztással, felhasználással, korán, zölden kaszállható takarmány készítésével, a legelők és rétek gyórsorshatás szerrel való feljavításával és végül evelő takarmánynövényeink gondozásával. Fontos, hogy a vetendő takarmányok gyors fejlődésnek és nagyterméget teremst adjanak. Ezért különösen a pillangós virágúakat bőven el kell láttnunk szuperfoszfáttal. Ennek hatására fejlődésük gyors lesz és megfelelő tömeggé, hálálják meg a gazda gondosságát.

Hasonlóképpen a legelőket már most gyorsan ható műtrágyákkal szórjuk fel, a nyáregy esők hatására így a legelők érteles sarjadásának indulnak és ha az ősz kedvezőre fordul, úgy Mindenszentken től is terjedő

legelőre számítatunk. Lucernacsokot, lóheréseket késő ősszel, vagy kora tavasszal trágyázunk felül és a műtrágyát úgy fogással befogaszoljuk. Végül a réteket is trágyázunk kell, ha szerves trágya, hgy ürülék, kompost nem áll rendelkezésre, úgy itt is műtrágyákat alkalmazunk.

PIAC

A pénteki és szombati piacokat a nagy élelenség jellemzte, különösen a gabona- és gyümölcspiacot. A gyümölcsárak azonban nem elégtek ki a termelőket, annak ellenére, hogy az árak mind emelkedtek. A gabonapiacra megjelent az új csöves tengeri 3,50—4,50 pengős árban.

A legutóbbi piaci árak a következők voltak (árakban a multheti árak): *Allatpinc:* borjú 42—56 (100—100) fillér kilonként; 3 hónapos sertés 8—11 (6—10), 6 hónapos 18—24 (18—26), 9 hónapos 28—36 (34—42), 1 éves 40—48 (45—48) P. darabonként. — *Baromfi-pinc:* csirke párja 1—2,50 (1—2,50), tyúk 2,50—3,50 (3—4), kacs 1,60—2,80 (1,80—3), lúd 3—4 (3—4,50) P. — *Tej* 8—12 (10—12) fillér literonként. — *Zöld-vaj:* zöldhús kg 18—24 (20—22), káposzta 12—25 (10—24), keltkócska 1—14 (1—12), paradicsom 7—12 (8—12), zöldség 5—7 (5—7), uborka 4—10 (3—4), gyökér csomója 4—10 (3—10), sárgarépa 3—5 (3—5), kalabács 6—8 (4—8), zeller 8—16 (10—14), tök drb 3—4 (10—14) fillér. — *Gabonapiac:* búza 14—15 (14—20), rozs 12,80—13,20 (12,80—13), árpa 15—15,50 (15—15,50), tengeri 18—19 (19—19,50), zab 14—14,50 (14—14,50), burgonya 8—12 (6—13) P. mázsnként. — *Gyümölcs-piac:* Nyári pirosmala 1 A 20—22, II 15—16, nyári pogácsmala 1 A 20—25, II 15—16, vegyesmala 1 A 20—30 (30—38), II 15—16 (20—25), körte 30—40 (20—40), ősz szarvasziba 22—24 (25—30), sárgadinnye 6—10 (6—10), görögdinye 6—7 (6—10), szőlőskertek királynéja szőlő 35—40 (45—50), Kossuth-szőlő 25—30 (40), szarvasziba 25—30 (40—50), Oporit 22—25 (30) fillér kilonként.

HÁLÓK ÉBÉDLŐK URSIZOBÁK

KOMBINÁLT BEREZDÉSEK

Budapesti Butorszalonban

Budapest, VIII., Baross-utca 21.
Nagy választék. Kedvező részletfizetés.

A VERSENYRŐ
Az írónő: Mindjárt befejezem a regényemet.
A hős rövidesen meg fog halni.
A hős tónó férje: Ha megöltödöt 6t légy szives, varrd föl a mellénygombot.

A FOLDRAJZTUDÓS

A világ egyik legmagasabb hegyescsúcs úgy hívják, hogy Popokatepeti. Ezt kell tudni mindenkinek a következő kedves történethez: Egy pesti vendég egy idegen fiatalember vascsorázik. A férfi odahívja a pincért és így szól: — Kérek egy korsó sört... Popokatepeti... A pincér hozza a sört, a férfi megissza és újra hívja a pincért: — Kérek egy korsó sört... Popokatepeti... Mikor már a negyedik korsó sört hoztatja a különös varázslóval, az asztal végén ülő fiatalember kíváncsi lesz megkérde: — Mondja kérem, on földrajztudós? — Nem én. Miért? — Mert folyton emlegeti a Popokatepetit. — A, dehogyan, azt se tudom, mi az. De megállapodtam a feleségemmel, hogy csak addig itatom, amíg rendszeren ki tudom mondani azt a szót hogy Popokatepeti.

ROSSZ TAPASZTALAT

— Tudod barátom, az idő pénz.
— Ezt én is tapasztalom, valahányszor esak így kezdi a beszélgetést a feleségem: kérek, van egy kis idő?

GARANCIA

Hölgy (a droguistához): Es maga biztosít arról, hogy ez a szájrúzs eskállo?
Droguista: Nagyszámú asszonyom, becsület-szavammal azt! Különben, ha Ön kételkedik, azonnal ki is próbálhatjuk.

A BETEG HUMORA

Doktor: Ugy veszem észre, mintha már valamivel könnyebben köhögne.
Beteg: Nem esoda, doktor úr, egész éjjel gyakorlatom.

Ingatlanforgalom

Kocsis György VII., Magyar-u. 24. szá házat megvette Csorba Menyhért és neje Bátyai Ilona 1150 P.

Kovács Ferenc széküldi 16 hold 250 nusz földjét megvette öz. Kovács Péterné Berente Erzsébet 1500 P.

Özv. Bálint Mihályné Mészáros Rozália usztató dílői I. h. 1564 nusz, szőlőjét megvette Kerekes József és neje Domokos Erzsébet 1800 P.

A Tóth Imre és neje Korom Viktória esküvői adóidőit I hold 238 négyzetölöl szőlőjét megvette Fehér József és neje Elefánti Teréz 2000 P.

Varga Gyula és társai nyírdülői 12 hold 391 négyzetölöl földjét megvette Dr. Máté Józsefné Gedeon Mária 5633 P.

Dr. Máté Józsefné Gedeon Mária eskördülői 3 hold 137 négyzetölöl földjét megvette Szivák László 1300 P.

Vajda Ferenc gátériidőli 9 hold 276 négyzetölöl földjét megvette Borbély Ágnes és neje Barta Erzsébet 6000 P.

Zilahy János orok. II., Kálmán K. u. 1. szá házat megvette dr. Soós Béla és neje Hejjas Mária 10000 P.

Hj. B. Gyenes Elka midszentidőli 10 hold 880 négyzetölöl földjét megvette a Kecskeméti Takarékp. E. 7310 P.

Felőlő szerkesztő: Barz Béla dr.
Laptulajdonos és kiadó: Ebt. Kecskeméti Hirlapkiadó és Nyomda-Részvételársaság
Szerkesztés és kiadólváltás: Kéttelponom-köz. Előfizetési idő: egy óra 40 fillér.

VADASZFEGYVEREK

és löszerek a legolcsóbb árban

vaskereskedésben szereshetők be
Vásári-utcai városi bérház Telefon 1—72

Bimbó János

HIREK

A nap és a hold járása

	NAP		HOLD	
	kel	nyug.	kel	nyug.
Vasárnap	5.08	18.55	1.12	17.32
Hétfő	5.09	18.55	2.20	17.51
Kedd	5.10	18.51	3.26	18.10
Szerda	5.11	18.50	4.32	18.24
Csütörtök	5.12	18.49	5.37	18.37
Péntek	5.14	18.47	6.40	18.50
Szombat	5.15	18.45	7.44	19.20

— **Augusztus 16-ától 31-ig** következő gyógyszertárak tartanak ajándék szolgálatot: Katona Zsigmond grófközi (Batthyány-utca), Szabó és Dömötör dr. (Rákóczi-ut).

— **A közéleti iparosgyűlés** vasárnap délelőtt tíz órakor kezdődik. Az előadók, hozzájárulók előreláthatóan igen behatóan vitatják meg a csoporthoz sérelmet és kívánságot. A gyűlés vendégei délután egy órakor Bugacra rándulnak ki. Velük megy Kiss Endre dr. polgármester is.

— **A th. közigyűlés** augusztus 29-én, csütörtökön délután 3 órakor tartja augusztusi havi rendes ülését. A tárgysorozaton jórészt nyugdíjazási betegezsabadság és izletbér leszállítási kérelmek szerepelnek.

— **A kereskedelmi miniszter** Keeskemétn. Bornemiza Géza iparügyi és kereskedelemügyi miniszter a jövő héli folyamán Keeskemétre érkezik. Megtekintni a bugaci fogadóit és berendezését és amennyiben akorra izembe helyezik, a bugaci vasút új motorjait.

— **A házassági törvény revíziójáról** tartott beható érdeklődéssel kísért előadást az Országos Református Felkézgészület szónokai közgyűlésén Hetesy Kálmán dr. Előadásában alapos érvekkel mutattat rá arra, hogy a családvédelem hittel kell megerősíteni, a jogi kérdések rendezését azonban az állama kell bízni és nem lehet kivenni az állam kezéből a házasságra vonatkozó jogokat és jogszolgáltatást. A közgyűlés nagy figyelemmel hallgatta Hetesy Kálmán dr. előadást és elfogadta az általa benyújtott határozati javaslatot, amely követeli a válás lehetőségének megszűntetését és a házasságjogból a nemzeti életnek leginkább pusztító mérgeinek a reverzálásának törlesztését.

— **A nemzetközi autótúr** Keeskeméti—Félegyháza közötti szakaszt augusztus 1-én, a Szeged—Kistélek közötti szakaszt szeptember első napjaiban adják át a forgalomnak. Az út építésével csak két helyen nem készült még el, de 10—12 nap múlva a munkálatokat mindenütt befejezik és október elején az egész út megnyitva lesz.

— **Férfi fehéreműt is mindig csak** a Héjjas-harsányházából, mert ott a legolcsóbb.

— **Temetés.** Nagy részét mellett helyezték örök nyugalomra szombaton a Szentháromság temetőnek a Katona-emlékmű előtti teréről Mohácsy Miklós, néhai Mohácsy Lajos férjének ötéves fiát, Kada Elek unokáját, aki pénteken hajnalban lakásán szívizomhűtés következtében váratlanul elhunyt. Az iskolában és később az egyetlenen nagy jövőt jósoltak a csendes, szerény fiatalembernek, de bizony őt is megsepsita a világháború szele, de bár ahban aktívan nem is vett részt, de a nyomában támadt vihar és felzúdulás az ő életét is elterítette nagyrápa által kijelölt útról. Először „blondos” Sasfikék” lett belőle, amint a gyűlés-szerelőtársaság Vass Vince dr. ref. lelkész apostrofálta, később a gazdasági nyomorúság, állatlanság, kűrkűdés elcseszte. Tragédiája, hogy éppen akkor szállította el a halál, amikor a mindig áhított tiszta szerelm végre felélemelő megoldást talált volna a számára. Összetört, mindig a szépet óhajtó, de az elzárni nem tudó lelket fiatalon zárta magába a szomorú faktor, mely mellett őszintén könnyezővél áll meg az érvényesült értéket becsúlni, a megsemmisült sajátját tudó gyászoló gyűleket. (h. e.)

— **Hejlyszíni szemlék** kezdődnek a jövő héten a fagy- és jégkárósluttak adóelengedési kérelmeinek felülvizsgálatára. Összesen közel százezer pengő adó kerül törlesztésre a fagy- és jégkárók miatt.

— **Bugac népszereisége** egyre növekszik az európai utazási iródk szemében. Erre vall, hogy Hollandiából három társaság is szervez Magyarországra, elsősorban Bugacra kirándulókat. A pusztai vonzerjének egyik örövesetedsége az a cikk, amely a *Hout en Traou* c. amsterdami folyóiratban jelent meg *Jeau de la Meunière* Gaspalin tollából. Ez a közlemény nagy elragadtatással bír az egyik holland társaságnak Keeskemétn. A híres európai városban és Bugacon, a város pusztáján tett látogatásáról. A közlemény néhány fényképet tartalmaz, köztük a „puszta-expressz”-ről készült pompás felvételt is.

— **Hétszáz eliskét** osztanak ki szeptember 3-án és 4-én 10—15 holdas jégkáróslutt igénylők között.

— **A Gazdasági Egyesület** augusztus 25-én, vasárnap délelőtt fél 11 órakor igazgatóválasztmányi ülést tart.

— **A Héjjas-kőről** utazók lehetőségei teszik a kiemelés számára is, hogy olyan, messzi kőrőlde utazhassék, melyről az előtt álmodni sem mert. Ennek megfelelően az emberek látóköre lényegesen kibővült a tavóli országban szerzett személyes tapasztalatokkal. Aki azonban mégsem utazhat be idegen vidékekre, az olvasó 2 lámpás Orion rádióval, az új 222-es révén megismerheti a nagyvilágot, mert ennek a kis készüléknek a v. vesztetésének lekereje vannak, ezek segítségével a messzi kőrőlde hangja is feleselendő a 222-es Orion rádió dinamikus hangszórójában.

— **Átalakítás** miatt példétlan olcsó áron árulást a Héjjas-harsányház.

— **A Magyar Művész július—augusztusi** számának rendkívül gazdag tartalmából Nagy Sándor: Székely Bertalan centenáriuma, *Szennygyű Farkas*: A keeskeméti városához felfestményeiről, *Csabi István*: A rondaini Pieta rejtélye, *Elek Artúr*: A Szépművészeti Múzeum olasz képeinek új elrendezése, *Kampis Antal*: Molnár C. Pál az *Athenaeum* kiadásában megjelenő folyóiratok remek illusztrációk teszik változatosabb és maradóbb értékűvé.

— **Sok pénzt megtakaríthat**, ha a Héjjas-harsányházából most vesz harsányt vagy készlyt.

— **Újajta szemüveg** díjjalazn orvosi szemvizsgáló alapján Refraccio látáseresznél, Budapest, Fenecik-ter 1.

— **Pusztító türek** mindenfelé. Az országot a gazdaságilag tönkreteső anyúl mellett még egy másik csapás is végigpusztította, ez a tüzezs. Polgárdn 1000 hold termés semmisült meg. Veresegyházán, 20.000. Réti-pusztán 80.000 pengő értékű gabona, Baksán a közegs egész év termése, Pilsármontr 20 hold, a Mátrában 35 hold erdő, aztán jónak a közegs leggett házakkal: Kapuváron 12. Fildesben 16, Mezőlakon előbb 31, majd ájra 15. Kisapátn 18. stb. stb. ház lett semmivé az összes meleképülekek együtt. Milliókra mennek a tüzárók az országban évente. Vannak nekik tüzezsétseli kormányrendeleteink, azonban azoknak a végrehajtása nagyon késs, mert a tüzezsétseli kérdékek megoldását a politika mindig hátrébe szorította. Hivatalos helyről közlik, hogy a tüzezsétseli törvénytervezet már készen van és az őzsi elkülszen az első törvények között kerül a ház asztalra. Ezt a hírt csak örömmel vehetjük tudomásul, mert így nem lehet a hatóságoknak sem kibővíni a tüzezsétseli követelmények teljesítése elől, meg kell szervezni mindenütt a tüzezsétselgokat, azokat fel kell szerelni a szerelt.

— **Útjárás** címmel pompás hetilap indult meg idegenforgalmunk fejlesztése érdekében. A tartalom friss és szórakoztató, a kiállítás pazar. Meggyőződésként szerint az *Utjárás* rövidesen kedves és meghitt barátja lesz az utazóknak. Egyedre szám ára 50 fillér. Megrendelhető a kiadóhivatalban: Bpest, VI., Eötvös-u. 37. sz. alatt.

SPORT

—30—

Sport hírek

Korábbi szezónjaj Keeskemétn. amint legutóbbi leveleiben jelet. A francia klub ugyanis nem hajlandó a 7000 pengő megfizetésre, ha Korányi nem jászthat. Már pedig nem jászthat, mert másodsor is megtagadták kiadástát. Ezért nem lehetetlen, hogy már a héten a sportrajongók viszontlátták kedvenceit, akire bizony nagy szükség lesz a KAC-nak.

A KAC *széptáncosnata* jäték nélkül országos vidéki ú. a bajnok lett, de a döntőt a debreceni csapat lemondotta. A KAC legközelebb így már csak az országos döntőt fog játszani a budapesti MTE-vel szeptember 8-án és 15-én.

Mai program: a KTE-pályán délután 5 órakor KTE—Remenyés ú. előtté Tanítósk—Postások és STE új.—Bethlen-város. A KAC-pályán fél 3 órakor KAC—MÁV kölyök-bajnoki, a MÁV Szentesen, a KAC II. Csongrádon játsza első bajnoki meccset.

Júlió vasárnapj program: KAC—MTK, SzTE—SzAK, Móraváros—MÁV Remenyés, KTK—HTVE, MAK—SzMÁV, HMTE—SZTK.

Központi elismerésben részesítette az MLSZ Adorján Károlyt, a DLASZ ügyvezető alelnökét.

A KEAC két legjobb játékos: Bukovetzky és Kovács I. valószínűen a SBTK-be lépnek át.

— **A közgazdasági bizottság** szerdai ülésén Váry István dr. felszólalásra elhatározta, hogy felrakja a kormányhoz István-irály napjának törvénybeiktatása tárgyában. Tárnyalták a műkeri kőrész tartathatatlant helyzetét, ahol 19 ágyon 33 néf fekszik, akiket csak egy folyosó választ el az örültektől. A polgármester kijelentette, hogy még ebben az évben elterjesztést fog tenni, miként oldható meg — valószínűleg emeletelházzással — a botrányos helyzet. Ungvácsnak a polgármester jelentette ki azt is, hogy Keeskeméti lakossága, amelynek földjén 80—150 kiló gabona termel csak úgy vezethető át a télen, ha az ingeságot legalább 500 ezer pengőre felelmeik. Szabó Iván dr. felszólalására elhatározta a bizottság, hogy kérti fogja a kormánytól a kőrőrözsegléneket a baromfitenyésztés gazdák részére való kiterjesztését.

— **A Polgári Daloskör** szeptember 8-án délután 6 órá kezdettel az Iparos Öthöz díszteremben hangversenyt rendez, amelyen bemutatásra kerül az a nehéz versenykőrös is, amellyel a Daloskör a ceglédi kerületi dalosverseny első, nehézségtel csoportjának szereplője. A versenykőrös: Rugatsnigg Guidónak. Halld a begődött c. műve. Részletes műsorszámok számunkban közlünk.

— **Ezrednap.** A volt 38-as Molnáry-erzed bajtársi szövetsége szeptember 8-án Cegléden ezred elkönnepent tart. A vendékek, köztük a keeskemétiak, az állomáson ünnepelesen fogadják. A tábori közős intéstisztelet után délelőtt 11 órakor a városközán díszkögyűlés lesz, amelyen beszédet mond B. Kiss Endre dr. polgármester is.

— **Ötlekek tartalmak,** tehát ötleket ad minden kiserkeskedő nélkülözhetetlen jobarájta és tanácsadója: a REKLÁMELET. Új száma hosszú cikkben tárgyalja a kiserkeskedő reklámtevékenységének módozatait, lehetőségeit és szükségességeit. Sok apró ötlet is van az új számban, amelyek közül már egyetlenlegny megvalósításra értékes eredményeket hozhat minden kereskedőnek. Színes mellékletek, kirkaroktatot tesztek teljesse a pompás számat, mely *Bohag Sándor* kitény szerkesztésében jelent meg. Kiadóhivatal: Budapest, V., Lipótkörút 9. Előfizetési ára egy évre 12 pengő. Kérjen mutatványszámot!

Használt tanbűnyveket veszünk és eladunk!

TANKÖNYVEK

már most előjegyezhetők

Haszniált tanbűnyveket veszünk és eladunk!

KULTURA

könyv- és papirkereskedés

Telefon 66. Postával szemben.

A legujabb újdonságok FELDSTEN és DEUTSCH

divatruházában, Kéttemplom-köz, hol **óriási választékot** talál úgy női, mint férfikabát- és ruhaszövetekben, selyem, bársony, gyapjúruák és mosókélmékben, továbbá szőnyeg, függöny, linóleum, paplanok és menyasszonyi kelengyékben.

Moskító, fényes és matt satin, miróir, angóra és marocain különlegességek.

Maradékok minden elfogadható áron.

Arany Egypt váznak egyedüli árusítása.

578

Arúforgalom bevásárlási helye. Telefon: 178.

— A Készegeti népisoklak értesítjé az 1934-1935. tanévről most jelent meg *Jóis* Ferenc felügyelő igazgató gondos szerkesztésében. A nehéz időid jele, hogy a jelentés községeit immár harmadik éve az iskolázott tagjai vállalják.

— A Pesti Törzse új száma fontos információkat közöl a részvény- és kölcsönnyel, a gabonaszételek, a határvidékek, az árnyékok legújabb eseményeiről, az életbiztosítási kötvények változásairól, az új export-ütletről, a filméi magyar vállalkozásokról, stb.

MERANO szálloda

BUDAPEST, IV., BÉCSI-UTCA 2.

Telefon: 81-3-94 és 81-4-94.

Igen mérsékelt áru szobák!

Ocsó penzió-rendszer tetszés szerinti beosztásban!

Töltse önünk tavasszal néhány feledhetetlenül szép napot a világ-hírű budapesti Belváros szívében

Belvárosi nővé — polgári árak!

HIRDETMÉNY.

A borfogyasztási adó kezeléséről alkotott szabályrendelet 14. paragrafusán alaján felhívom a városi hirtelmező lakosságát, hogy akik az 1933-36. gazdasági évben az általuk és háztartásuk által a tényleg elfogyasztott bormennyiség után a szőlőszőlők és bormetélnéknél nyújtott 30 százalékos adókedvezményt igénybe akarják venni, azok igényüket feljuttatni szeptember 14-én szeptember 30-ig a hivatalos órák alatt a javadalmi hivatal 6-os számú szobájában jelenték be.

Ugyanakkor azok is, akik a borfogyasztási adókat átállapítás mellett akarják befizetni, a fentebb kitűrt idő alatt jelentkezzenek a javadalmi hivatalban. Az egyezségi tárgyalás pedig külön megállapított időben lesz.

Figyelmeztetem a lakosságot, hogy akik az átállapítás melletti adózásra jelentkeznek, az az egyezségi tárgyaláson nem jelennek meg és egyezségi nem kötnek, a termékekkel megillető kedvezményeik csak az esetleges részösségek, ha az arra vonatkozó igényüket is bejelentik.

Akik tehát a borfogyasztási adókedvezményre nem jelentkeznek, vagy pedig a borfogyasztási adó állapítás fizetésére egyezségi nem kötnek, azok a must és borfogyasztási adókat az italmérek részére is megállapított rendes adótellettel kötelesek megfizetni.

Egyezségi figyelemfelhívó a bormetélnéknél, hogy a kormi szőlőtelező mustokat is kötelesek bejelenteni, mert akik a bejelentést elmulasztja, az ellen a jövő-déki kihágási eljárást haladéktalanul megindítom.

A bageci és monostori lakosok a bugacsonvosi községvezetési kirendeltségen, a szikrai, kispalári, felőpalári, úrpátdárási és lakteleki lakosok pedig a lakteleki községvezetési kirendeltségen jelenthették be igényüket a kedvezményre, vagy az átállapításra.

Kecskemét, 1935. augusztus hó.

Dr. boldogfalvi Kisa Endre sk. polgármester.

Halál!

77 rádió Budapest!

Vasárnap: Falusi történet.

Budapest I. 10: Kat. istentisztelet (Strommer Viktor dr.) 11:55: Ev. istentisztelet (Kemény Lajos). 12:30: Hangversenyek. 2: Gramofon. 3: Mezőgazdaság. 3:30: Szaloncse. Közben előadás. 3:30: Séta Keszthelyen. 4:20: Cigányzene. 7:20: Marai Sándor felolvasása. 8: Szubler-dalok. 8:35: Szent Márta részafái — falusi történet. 10:30: Hírek. sport. 11: Jazz. Hortival. Budapest II. 11:20: Szaloncse. 12:45: Gramofon. 3: Katonazen. 3:45: Ujdonások. 6:15: Nagy Lajos előadása. 6:30: Irodalom. 6:55: Gramofon. 8:10: Előadás Erdélyről. 8:40: Hírek. 9:15: Cigányzene.

Hétfő: Falstaff-opera Salzburgból.

Budapest I. 12:05: Ének, hegedű, zongora. 1:30: Szaloncse. 4:10: Diktátori. 5: A rézmetszések. 5:30: Cigányzene. Közben előadás. 6:30: Az abszessz vizsárlól. 7:10: Falstaff-igopera közvetítés Salzburgból. 9:50: Hírek. 10:10: Jazz. 11: Gramofon. Budapest II. 11: 5:50: Gramofon. 6:45: Zongora. 7:30: Elbeszélés. 8:10: Előadás Mikés Kelemenről. 8:40: Hírek. 9:15: Cigányzene.

Kedd: Rövidhullámú rádió.

Budapest I. 12:05: Cigányzene. 1:30: Gramofon. 4:10: Asszonyok órája. 5: Irodalom. 5:20: Magyar nátki cimbalom. 5:45: Előadás. 6:15: Jazz. 7: Ueltras. 7:30: Anday Piroksa közl. 8:10: Rövidhullámú rádió-kisérletek. 8:45: Operahaji zenekar. 10: Hírek. 10:20: Cigányzene. Budapest II. 11:10: Jazz.

Budapest II. 5:15: Szaloncse. 6:35: Mezőgazdaság. 7:40: Előadás Jászai Mariról. 8:20: Gramofon. Közben 9: Hírek.

Szerda: Szümmelőadás.

Budapest I. 12:05: Állatstani zenészek. 1:40: Zongora. 4:10: Diktátori. 5: Magyar dalok (Hámory Imre). 6: Előadás. 6:30: Gordonka. 7:10: Előadás a faluról. 7:40: Gramofon. 8:15: Swedenhelm közl. — komédia. 10: Hírek. 10:30: Vannonsztyes. 11:30: Cigányzene. Budapest II. 8:25: Gyorsirás és újgírás. 7: Gramofon. 7:45: Vonaton a Föld körül. 8:25: Hírek. 9: Jazz.

Csütörtök: Hangverseny.

Budapest I. 12:05: Egyetemi énekkar. 1: Katonazen. 4:10: A konyhapertől. 5: Hol vannak napjaink a csillagok. 6:30: Felolvasás. 6:30: Szaloncse. 7:30: Előadás. 8: Klasszikus hangverseny. 9:25: Hírek. 9:45: Cigányzene. 11:05: Jazz. Budapest II. 5: Gramofon. 6:20: Elbeszélés. 7: Cigányzene. 8:00: A barlangok lakói. 8:40: Hírek.

Péntek: Szerzői est.

Budapest I. 12:05: Szaloncse. 1:30: Ének, klarinét, zongora. 4:30: A Lakerbenedesi Vászár megnyitása. 5: Előadás. 5:30: Zongora. 6:10: Sport. 6:25: Az állati ótat. 6:55: Hetényi-Heidelberg és Badó József szerzői estje. 8: Kéllgy. 8:15: Hangverseny. 9:20: Hírek. 9:40: Beszár-zenekar. 11: Jazz. Budapest II. 7:15: Színházról. 7:30: Gramofon. 8:20: Hírek. 8:45: Cigányzene.

Szombat: Szilvay Zoltán előadása a hírvörösről és a Cigánybőrő.

Budapest I. 12:05: Gramofon. 1:30: Szaloncse. 4:10: Mese. 3: Fényképek. 5:25: Irodalmi előadások. 6:40: Ének. mélyhang. 6:15: A magyar nép táncai. 6:45: Cigányzene. 7:40: Szilvay Zoltán előadása. 8:10: A Cigánybőrő — operett. 10:40: Hangverseny. 11:15: Jazz. Budapest II. 5:05: Szombat. 6: Mezőgazdaság. 6:35: Székelyföldi Zenekar. 7:35: A Dobogókőről. 8:15: Hírek. 8:45: Cigányzene.

HIRDETMÉNY.

A Kozsák-féle zöldségekért a rajta levő úri-és kertészakkal, a mellette levő 5 kat. hold szántófölddel folyó évi november 1-től hétfőig 10 óráig. Ertekezni lehet a városi építészeti osztályán.

Kiadó holtihelyiség lakással november 1-re Baroczy-közben. Ertekezni IV. Mikes-utca 6 szám alatt. 446

Magános, munkabérelt házaspár ingyen lakással, a férfi napibér fizetés mellett állásért kertimunkára felvételt november 1-re. Ertekezni IV. Mikes-utca 6 szám alatt. 446

Kiadó bére a Kozsák-féle zöldségekért a rajta levő úri-és kertészakkal, a mellette levő 5 kat. hold szántófölddel folyó évi november hó 1-től hétfőig kiadó. Ertekezni lehet a városi Építészeti osztályán. 432

Eladó ház Tálfai-kör 33. szám, mely áll: 2 szoba, konyha, szék. kamra, padlás, villanyvilágítás, 25 évig adoménas. Az egész hártk konyhakerttel együtt 418 szét. Szabadkőről eladó, esetleg kiadó. Ertekezni lehet a helyszínen. 433

Kiadó 2 szobás száraz udvari lakás, azonnaira is. Úsáky-utca 14. szám alatt. 431

Eladó az Óz-utca 12. szám alatti ház. Ugyanott két-szobás lakás kiadó. Ertekezni lehet Cs. Tóth Jánosnál az államrendőrségen. 423

Nagyon szegény özevgy asszony, kintnő vasalónő — saját ruhák, házakhoz napi 1 pengő 50 filléret. Saját lakásban mosást, vasalást vállal. Csongrád-utca 37. Kapuval szemben az udvarban. 3780

KIADÓ modern 2 utcai szoba, előszoba, mellékhelyiségekkel november 1-re. Temes-ter 9. volt y-sártér. 3780

ÁRVERESI HIRDETMÉNY. Kecskemét h. város zálogintézeze közértezt, hogy az 1935. év március hó 1-től 1935. év május hó 1-ig elzálogosított 2797. sorszámtól 3367. sorszámgig terjedő számközé eső arany-, ezüst- és ékszer-tárgyakat, valamint 3947. sorszámtól 8452. sorszámgig terjedő számközé eső réz-, ruha-, tollmennyek- és egyéb ingós tárgyakat, ha azokra nyújtott kölcsönügyleteket az árverés megkezdéséig nem rendezik, folyó évi szeptember hó 18-án és folytatódólagosan nyilvánosan elárverezik, melyre a venni szándékozók a városi zálogintézet helyiségébe ezenel megjelvnik. Kérjük a feleket, hogy zálogügyleteiket saját érdekükben időjében rendezzék, mivel az ék-szerárverés befejezéséig követő napon reggel 9 órákor kezdődik a vetegs ingók árverése. Az árverésre kerülő zálogtárgyak jegyzéke az F. Jókai iparköz-ságnál, valamint a zálogintézet helyiségében a hivatalos órák alatt megtekinthetik. Vevők a vételi illeleteket és esetleges fizetésüket a vételáron a kötelesek. Az árverés kezdete délután 9 órákor. — Kecskemét, 1935. évi aug. hó 16-án. Városi Zálogintézet.

20823-1935. szám.

HIRDETMÉNY.

A város tulajdonát képező Kinizsi-utca 13. szám alatti ház, mely áll 2 szoba, 2 konyha és 2 kamrából, szeptember 1-től kiadó.

Kecskemét, 1935. augusztus 17.

Építészeti osztály.

Fizessen elő a
Kecskeméti Lapok-ra
Egy hónapra csak 40 fillér